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CBOS przedstawił raport „Członkostwo w związkach zawodowych i
opinie o ich działalności”. Wynika z niego, że do związków
zawodowych należy tylko co dwudziesty Polak (5%), czyli co
dziesiąty pracownik najemny (10%). Jest to najniższy odsetek
odnotowany przez CBOS od początku lat dziewięćdziesiątych. Z
badania  wynika,  że  najliczniejszą  centralą  związkową  jest
Ogólnopolskie  Porozumienie  Związków  Zawodowych,  następnie
Forum Związków Zawodowych i wreszcie NSZZ Solidarność.

34% zatrudnionych deklaruje, że w ich zakładach pracy działa
związek  zawodowy,  ale  76%  z  tej  grupy  nie  dostrzega
pozytywnego  wpływu  jego  obecności  na  sytuację  pracowników.
Tylko 16% pracowników docenia efekty działalności związku w
swoim przedsiębiorstwie. Zarazem większość Polaków postrzega
związki zawodowe jako organizacje o niskiej skuteczności w
obronie praw pracowniczych. 57% ogółu badanych twierdzi, że
związkowcy są nieskuteczni w swoich działaniach, a zaledwie
28%  jest  przeciwnego  zdania.  Ciekawe,  że  jeszcze  bardziej
krytyczne opinie na ten temat są wśród związkowców. Z nich 29%
deklaruje,  że  związki  zawodowe  skutecznie  bronią  praw
pracowniczych,  a  przeciwną  opinię  deklaruje  aż  65%.

Mimo krytycznej oceny skuteczności związkowców społeczeństwo
polskie raczej przychylnie się do nich odnosi. 45% Polaków
korzystnie  ocenia  działalność  organizacji  pracowniczych,  a
tylko 32% ocenia je negatywnie. Jednocześnie aż 61% badanych
twierdzi, że związki zawodowe mają w Polsce zbyt mały wpływ na
decyzje polityczne, a zaledwie 8% sądzi, że wpływ ten jest
zbyt duży.

CBOS  zadał  również  pytanie  o  ocenę  działalności  związków
zawodowych,  porównując  elektoraty  poszczególnych  partii.
Najbardziej przychylnie do związkowców odnosi się elektorat
Prawa i Sprawiedliwości – 68% zwolenników tej partii ocenia
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działalność związkowców jako korzystną, a jedynie 17% jako
niekorzystną.  Na  drugim  miejscu  znalazł  się  Sojusz  Lewicy
Demokratycznej  –  48%  elektoratu  tej  partii  ocenia  związki
korzystnie, a 41% niekorzystnie. Na trzecim miejscu znalazł
się PSL i na ostatnim PO (37% przychylnie ocenia związkowców,
44% negatywnie). W badaniu nie wyróżniono elektoratów innych
partii.
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